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ΜΕΙΩΝΟΝΤΑΣ ΕΞΥΠΝΑ ΚΑΙ ΓΡΗΓΟΡΑ ΤΗ ΔΙΑΦΘΟΡΑ (ΦΥΣΙΚΑ ΚΑΙ 
ΣΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ)

Υπάρχουν έυκολοι  τρόποι  για μείωση της  διαφθοράς στο  Δημόσιο τομέα;  Μάλλον όχι,  ειδικά σε 
περιπτώσεις όπως η χώρα μας, όπου η διαφθορά διαχέεται σε χαμηλά επίπεδα διοίκησης και είναι σε 
μεγάλο βαθμό ανεκτή από την κοινωνία. Οι εφαρμογές ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, συμφωνούν οι 
περισσότεροι, ότι μπορούν να συμβάλλουν στη μείωση της διαφθοράς. Αυτό είναι εν μέρει γεγονός. 

Μέχρι  να  είναι  έτοιμα  τα  «ολοκληρωμένα»  πληροοφοριακά  συστήματα,  που  αναπτύσσονται  στη 
Δημόσια  Διοίκηση  και  στα  οποία  ελπίζουμε  και  για  τη  μείωση  της  διαφθοράς,  τί  μπορούμε  να 
κάνουμε;

Απλές  δράσεις  που  ενισχύουν  τη  διαφάνεια,  θα  μπορούσαν  να  έχουν  άμεσα  ορατά 
αποτελέσματα,όπως :

1.  Ενιαίο  σημείο  απλής  υποχρεωτικής  δημοσίευσης  στο  διαδίκτυο,  ΟΛΩΝ  των  προκηρύξεων, 
προμηθειών και διαγωνισμών (ακόμα και των πρόχειρων) του Δημοσίου. Μια κατηγοριοποίηση θα 
διευκόλυνε ακόμα περισσότερο.

2. Ενιαίο σημείο, υποχρεωτικής δημοσίευσης όλων των βημάτων και των απαραίτητων εγγράφων των 
συναλλαγών με τη Δημόσια Διοίκηση και των προβλεπόμενων ανώτατων χρόνων διεκπεραίωσης. 

3.  Ενιαίο σημείο όπου θα εμφανίζονται  όλα τα αιτήματα πολιτών και  επιχειρήσεων στη Δημόσια 
Διοίκηση, με τον αριθμό πρωτοκόλλου τους και τη διοικητική χρέωση

Οι παραπάνω τρεις απλές ενέργειες, δεν αποτελούν ίσως τις εφαρμογές ηλεκτρονικής διακυβέρνησης 
που επιθυμούμε. Αποτελούν ενέργειες χαμηλού κόστους, άμεσης υλοποίησης για τις οποίες αρκεί η 
ισχυρή  πολιτική  βούληση.  Τα  δεδομένα  αυτά,  αυξάνουν  τη  διαφάνεια  των  συναλλαγών,  την 
υπευθυνότητα  των  υπαλλήλων,  δημιουργούν  καλή  βάση  για  βελτιώσεις  και  αποκάλυψη  των 
αδύναμων κρίκων των συναλλαγών,  ενισχύουν τη δυνατότητα ελέγχου από ΜΚΟ και  πολίτες.  Η 
αξιοποίηση των Μηχανικών ΤΠΕ στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, μπορεί να μεταβάλλει τους σημερινούς 
ρυθμούς υιοθέτησης των Νέων Τεχνολογιών, με τρόπο που θα ωφελήσει όλη την κοινωνία.
(Περισσότερα για θέματα Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης σε σχέση με την Κακοδιοίκηση και τη Διαφθορά, στη σχετική 
ημερίδα που διοργάνωσαν  ο Γενικός  Επιθεωρητής  Δημόσιας  Διοίκησης  (www.gedd.gr),  το  Τεχνικό Επιμελητήριο  της 
Ελλάδος (www.tee.gr), με τη υποστήριξη του Πανελλήνιου Συλλόγου Διπλωματούχων Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής 
(ΠΣΔΜΗΥΠ) (www.computer-engineers.gr) ).
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